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ÅRSMELDING 2009  

Innledning  

Anno domini 2009 - det Herrens år 2009 vil 
gå inn i historien da menigheten feiret kirka 
sitt 150-årsjubileum. Jubileet ble markert på 
ulikt vis gjennom hele året. Det ble ikke en 
festdag eller ei festuke, men et jubileumsår 
fra begynnelse til slutt, fra januar til 
desember. Når vi nå ser tilbake viser den 
store oppslutningen om de mange 
arrangementene at 2009 ble et særdeles 
vellykket jubileumsår.  

Forarb eidet  
I lengre tid har det vært lagt ned en betydelig innsats fra menighetsmedlemmene på dugnad for å 
forskjønne både kirka og kirkegården. Innvendig har alle rom i kirka blitt pusset opp og malt. Ute har 

stakittet blitt rettet opp og malt og mye ny beplantning er 
kommet på plass. Jenny Vangen sørget også for å få på plass 
nytt skinn på alterringen. 

Ved inngangen til året forelå jubileumsboka - ei flott bok på 
176 sider med over 100 bilder ς gamle som nye. Boken 
inneholder artikler om tiden før 1859, kirkebyggets historie, 
tidsbilde fra 1859, andre tider ς andre skikker, kirka og 
misjonen, kirka og skolen, komponisten og salmedikteren 
Leif Ofstad, ansatte og medarbeidere i kirken, eiendeler og 

fond samt  tilbakeblikk på tidligere jubileer. Bokkomiteen med Jon Haugnes i spissen hadde lagt ned 
et verdifullt og betydningsfullt arbeid. 

Antependiet, sydd og reparert av Kari Stavne Reitan var ved inngangen til 
året ferdig til å bli hengt opp. Likeså dua, en utskåret kopi av dua som hang 
over prekestolen i Viggja kirke, var gjort ferdig av Elling Kvernmo.  

Arnt N. Ofstad og kantor Piotr Wrobel var sammen med Strupan kommet 
godt i gang ved inngangen til året med å planlegge og forberede de 
musikalske jubileumsarrangementene. 

For å gjøre kjent årets mange arrangement ble det også trykt opp en 
kalender som ble gitt som gave til alle husstander i menigheten før jul. 
Resten av opplaget på 500 stk ble raskt solgt unna. 

Med det grunnlaget som var gjort, samt det som ennå ikke var på plass, 
bidro dette til å skape forventning til det som skulle skje i løpet av jubileumsåret.  



Komiteer, valg og råd  

Menighetsrådet 

Menighetsrådet har også i aller høyeste grad bidratt  
til et minneverdig jubileumsår. 
I jubileumåsåret har rådet hatt følgende sammensetning: 

Pål Ove Lilleberg Leder/geistlig representant  
Ingebrikt Kvernmo  Nestleder 
Torbjørg Vorseth Husdal Kasserer 
Gunn Storrø Sekretær 
Sverre Haugnes Ansv. hus og lokaler 
Rikard Kvernmo  
Astrid Magnussen Arrangementsansvarlig 
Johan N. Kvernmo 

Menighetsrådet ble behørig takket av på jubileumsdagen  
siden nytt Menighetsråd ble valgt i oktober  
og trådde i funksjon fra 1. november. 

Jubileumskomiteen 

Jubileumskomitéen har planlagt  
og trukket i trådene i mange  
av jubileumsarrangementene.  
Komiteen ble behørig takket av  
på gudstjenesten 1. juledag. 
- Sigrun Halsen Husdal Leder 
- Elling Kvernmo Nestleder 
- Gunhild Husdal Sekretær 
- Bente Kalland   Menighetsrådets repr.  
- Arnt N. Ofstad  
- Åsmund Haugnes 
- Pål Ove Lilleberg Menighetsrådets repr. 

Andre råd og utvalg 

Representanter i Fellesrådet 
- Ingebrikt Kvernmo Vara Sverre Haugnes 
- Rikard Kvernmo Vara Gunn Storrø 

Representanter i Rådet for Fjellkirka 
- Sissel Haugnes og Jorunn Solstad 

Diakoniutvalget 
- Bjørg Sletvold Leder 
- Anne Flor Kjøren 
- John Tore Kvernmo. 

Orgelkomite 
For å sluttføre arbeidet med restaureringen av orgelet  
satte Menighetsrådet ned følgende komite: 
- Åsmund Haugnes og Piotr Wrobel 

  



Det nye Menighetsrådet 

En utfordrende oppgave for menighetsrådet var de kirkelige valgene på høsten. For første gang ble 
det holdt valg samtidig med stortingsvalget. 4 leke medlemmer i bispedømmerådet ble også valgt 
samtidig.  

Det ble avgitt 113 stemmer som er en oppslutning på 31%. Oppslutningen om  
bispedømmerådsvalget ble noe lavere med 94 stemmer og 25,8% deltagelse. De øvrige 3 leke 
medlemmene i bispedømmerådet ble valgt ved avstemning i de nyvalgte menighetsrådene i 
bispedømmet.  

Det nye rådet fikk følgende sammensetning: 

Lilleberg, Pål Ove Leder og geistlig representant 
Kvernmo, Ingebrikt Nestleder 
Isdal, Wenche Haltstrand  Kasserer 
Kvernmo, Maj Kristin  Sekretær og Fellesrådet  
Kvernmo, Rikard Medlem og Fellesrådet 
Ofstad, Jorunn  Medlem 
Husdal, Bengt  Medlem 
Kvernmo, Johan Nikolai 1. vara 
Bogen, Jon  2. vara 
Bjørnbeth, Tone Skorild  3. vara 
Kjøren, Anne Flor  4. vara 
Kjøren, Oddvar  5. vara 

Menighetsrådsmøtene  
Menighetsrådet har hatt 9 møter og behandlet litt i overkant av 70 saker. Møtet 14. januar ble holdt 
sammen med Jubileumskomiteen. 28. oktober var det felles møte mellom det gamle og det nye 
rådet. Mye av sakene dette året har dreid seg om jubileumsåret, samt planlegging og gjennomføring 
av kirkevalget. 

 



1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Antall 48 39 43 63 55 55 62 50 67 64 76 75 99
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Gudstjenestedeltagelse

Gudstjenester og k irkelige handlinger  
Det har vært avholdt 16 gudstjenester på søndag og helligdag med totalt 1582 deltakere. Dette gir et 
snitt på 99 deltagere pr. gudstjeneste. Det er 24 flere enn de to siste årene. I offer kom det inn 
48.331,-. Det er dobbelt så mye som året før. To av gudstjenestene ble avholdt med nattverd med til 
sammen 87 til nattverd. Ni barn ble døpt, sju ungdommer ble konfirmert og to brudepar ble viet. Det 
ble foretatt sju gravferdshandlinger.  

18. januar. Gudstjeneste med åpning av jubileumsåret. Ordfører Gunnar Lysholm klippet snora. 
Orkdal blandakor sang. Kari Stavne Reitan og Elling Kvernmo ble takket av for antependiet og dua 
over prekestolen. 2 døpt. 160 tilstede.  

22. februar. Familie- og vandregudstjeneste. 3 6-åringer fikk DVD. 1 døpt. 65 tilstede. 

15. mars. Temagudstjeneste med fokus på fasteaksjonen. Diakoniens dag. Konfirmantene og 
ungdomskoret JoinUs deltok. 1 døpt. 96 tilstede. 

11. april. Påskenattsmesse. Terje H. Jonassen stod for tekstlesningene og Hanne Lilleberg spilte 
fiolin. 73 til stede. 

13. april. Påskesanggudstjeneste med Orkland mannskor. 1 døpt. 97 tilstede. 

21. mai. Samtalegudstjeneste med konfirmantene. 44 tilstede. 

31. mai. Konfirmasjonsgudstjeneste. Morten Tømmermo spilte trompet. 7 konfirm. 160 tilstede. 

28. juni. Friluftsgudstjeneste på Åstnebben med fokus på misjon og Ofstadslektas betydning for 
norsk misjon. Hanne Lilleberg deltok også her på fiolin. 1 døpt. 110 tilstede 

26. juli. Sommer og kveldsgudstjeneste. 20 tilstede. 

30. august. Gudstjeneste med presentasjon av neste års konfirmanter. 25- og 50-årskonfirmantene 
var også invitert. Det nyrestaurerte orgelet ble innviet med Piotr Wrobel som organist. Sokneprest 
Lilleberg kom med båt over fjorden. 1 døpt. 170 tilstede. 

27. september. Familiegudstjeneste med kirkebok til 4-åringene. 6 barn fikk kirkebok. 66 tilstede. 

11. oktober. Familiegudstjeneste. 9 5.-klassinger fikk Bibel. 1 døpt. 68 tilstede. 

8. november. Jubileumsgudstjeneste. Biskop Tor Singsaas deltok. Sang av Strupan. Christin Hoff og 
Åsmund Flaten deltok også. Radioverføring NRK P1. Menighetsrådet ble takket av og det nye rådet 
fremstilt for menigheten. 140 tilstede. 

29. november. Dåps- og adventsgudstjeneste. 1 døpt. 55 tilstede. 

13. desember. Lysmesse med konfirmantene. Orkdal blandakor deltok. 98 tilstede. 

18. desember. Gjølme skole sin julegudstjeneste. 100 tilstede. 

25. desember. Julegudstjeneste. Jubileumskomiteen ble takket av. Sang av Strupan. 160 tilstede. 

Klokkerens kaffe fortsatte som før ς et positivt og flott sosialt tiltak etter gudstjenestene. Stor takk til 
klokker Terje H. og Solveig Jonassen for dette tiltaket. 

  



Andre arrangement og konserter  

Fredag 30. januar. Bokkveld på Kjørmoen 
grendahus. Jubileumsboka om Geitastrand 
kirke ble lansert. Jon Haugnes holdt kveldens 
kåseri. Orkdal pensjonistkor sang. Alle som 
hadde bidratt til boka ble takket av. 170 hadde 
møtt frem. 

Fredag 13. mars. Menighetens årsfest. Strupan 
gledet oss med sang. 50 tilstede. 

Tirsdag 31. mars. Fasteaksjonen med 
konfirmantene. Årets resultat ble kr. 7875,-. 

Fredag 8. mai. Konsert. Leif Ofstads liv og 
diktning. Kvelden ble ledet av Åsmund Haugnes samt Terje H. Jonassen med lesning av dikt og vers. 
Strupan under ledelse av Piotr Wrobel deltok sammen med Åsmund Flaten, Christin Hoff og Frode 
Hoff. Forhåndssalg av billetter. Fullsatt kirke ς 180 tilstede. 

29. juni -  7. august.  Åpen kirke. Mange besøkende og mange stilte villig oppfor å hjelpe til. 

26. august. Sensommerfest. Anne Flor Kjøren, Bjørg Sletvold og John Tore Kvernmo i diakoniutvalget 
stod for opplegget. John Tore kåserte om Hans Nilsen Hauge. Diakon Guri Ree Bjørkås avsluttet med 
kveldstanker. 64 tilstede. 

1. oktober. Basar på Gjølme skole. Lars Johan Vattengård, Jorunn Ofstad, Heidi Ingdal samt Jan og 
Astrid Hukkelås  satt i arrangement komiteen. Fullsatt gymnastikksal med rundt 100 tilstede. 
Sokneprest Lilleberg viste bilder. 

16. oktober. Orgelkveld. Det nyrestaurerte orgelet ble presentert gjennom fellessang, korsang og 
instrumentale musikkstykker. Kvelden ble ledet av Ingebrikt Kvernmo. Strupan og koret Våren fra 
Viggja deltok samt Aleksandra og Beata Wrobel. På orgelkrakken satt Barbara og Piotr Wrobel samt 
Kristian Klomsten Skordal. Åsmund Haugnes og Terje H. Jonassen tok oss inn i historien til orgelet og 
orgelbygger Fosnæs. Sokneprest Lilleberg avsluttet med kveldstanker. 160 tilstede. 

8. november. Jubileumsmiddag. Etter jubileumsgudstjenesten var det festsamvær på Kjørmoen 
grendahus for inviterte. Jubileumskomiteen hadde sørget for et festpyntet lokale med mange bilder 
fra kirkas historie på veggene. Takk til Gunhild Husdal, Grete Holmen og Bjørg Sletvold for arbeidet 
med bildene. Det ble servert sodd, kaffe og kaker. Leder av jubileumskomiteen Sigrun Halsen Husdal 
ledet samværet og klokker Terje H. Jonassen innledet det hele med en prolog skrevet av Jon 
Haugnes. Mange hilsener bla fra biskop Tor Singsås, ordfører Gunnar Lysholm, fylkesmann Kåre 
Gjønnes, prost Birger Foseide med mange flere. 

Det ble også overrekt en rekke gaver til kirka og menigheten.  
- Orkdal kommune: Kr. 10.000,-.  
- Fylkesmannen: Klebersteinsfigur fra Nidarosdomen.  
- Fellesrådet: Katafalk.  
- Prosten: Diktbøker av Rita Aasen 2 stk. 
- Børsa menighet: Jubileumsbok for Børsa kirke 150 år  
                                 og jubileumstallerken 
- Menighetene i Orkdal: Barnebøker 

Tidligere har menigheten mottatt jubileumsgave fra  
- Sanitetsforeninga: Kr. 5.000,- 

24. desember. Åpen kirka. 71 fant i år veien til kirka på julaften.  
Klokkeren stod for lesning av juleevangeliet. 


